
 

Notulen Algemene 
Ledenvergadering 
Vereniging Soerens 

Belang 
 

 

 

 

 

Datum:  Vrijdag 25 april 2025 

Locatie:   Huiskamer, Sprengenhus 

Aanwezigen:  36 Leden volgens presentielijst 

Afmeldingen:  5 leden (met vermelding) 

Afwezigen:  119 (zonder vermelding) 

 

1. Opening en vaststellen agenda 

Patrick Rademaker heet iedereen namens het bestuur (Bernard van Eijbergen, Dieke 

Gerritsen, Peter Ouwerkerk) van harte welkom met onderstaand welkomstwoord en opent 

de vergadering. 

"Goedenavond allemaal, en welkom op de Algemene Ledenvergadering  

 van Soerens Belang! Fijn dat jullie er weer zijn – sommigen van jullie zie  

 ik elk half jaar, anderen misschien voor het eerst, en dat is minstens zo  

 leuk. We zitten hier vanavond niet alleen om agenda’s en notulen door te  

 nemen, maar ook om samen te kijken hoe we van Soeren een nog fijnere  

 plek kunnen maken om te wonen, werken en leven. 

Want uiteindelijk is dat waar het om draait: de kracht van een dorp zit in  

 de mensen die er wonen – in jullie dus. 

We houden het vanavond zoals altijd informeel maar wel to the point, en  

 natuurlijk is er straks ook ruimte voor vragen, ideeën én gezellig  

 napraten met een drankje.  

Voordat we echt de inhoud induiken, stel ik graag even het bestuur aan  

 jullie voor – voor wie ons nog niet allemaal kent of gewoon even een  

 opfrisser wil. 

 

 Mijn naam is Patrick, ik ben de voorzitter. Verder hebben we in het  

 bestuur: 

– Peter, onze secretaris, die alles netjes bijhoudt en zorgt dat we  

 niets vergeten. 

– Bernard, penningmeester – die houdt een oogje op de centen. 

– Dieke, algemeen bestuurslid, altijd actief bij activiteiten en  

 denkt overal in mee. 

Samen proberen we Soerens Belang goed draaiende te houden en op te  

 komen voor alles wat ons dorp leefbaar en gezellig maakt." Laten we er  

 samen een goede en zinvolle avond van maken. Dan open ik bij deze  

 officieel de vergadering!" 



 

Er wordt een vrijwilliger gevraagd om de notities van deze vergadering vast te leggen. 

Charlotte Annink biedt zich aan en zal deze aantekeningen in notulen verwerken. Ze stelt 

zich kort even voor op verzoek van de voorzitter.  

Er zijn bij binnenkomst geen vragen voor de rondvraag doorgegeven. Ook zijn er geen 

opmerkingen gemaakt over de agenda. De agenda wordt dus vastgesteld. 

 

2. Notulen ALV donderdag 25 april 2024 

De notulen en agenda zijn verstrekt middels e-mail en per post en staan ook op de website 

van Laag-Soeren. Daarnaast was het mogelijk om bij de ingang een kopie van zowel de 

notulen als van de agenda te verkrijgen. Er was één opmerking over de notulen onder punt 

zeven, tweede bulletpoint: vanuit het Soerens Beekdal heeft het 2 jaar stilgelegen, niet 

vanuit Commissie Waterdraad. De notulist, Petra Rademaker, wordt bedankt voor het 

maken van de notulen. 

Naar aanleiding van de notulen zijn er wel een aantal punten besproken. Deze worden 

hieronder opgenomen.  

- Punt 5 uit de notulen (Boek “Laag-Soeren, Dorp met een rijke geschiedenis”, door 

Aris Blankenspoor): zijn er al nieuwe ontwikkelingen? Antwoord is nee.  

- Punt 6 uit de notulen (Kort verslag gesprek wethouders met Peter Ouwerkerk):Er is 

een verdere toelichting gegeven op de handhaving van 30 km/u. Er is veel wisseling 

geweest bij de gemeente waardoor er nog geen vorderingen zijn. Daarnaast is er 

gesproken over het plan van aanpak rondom het planten van bomen op de 

Badhuislaan. In het plan van aanpak is gekeken naar verschillende mogelijkheden: 

bijvoorbeeld een aantal planten vanuit het Landgoed, een aantal planten vanuit 

Natuurmonumenten en een aantal planten vanuit de gemeente. De gemeente heeft 

zich teruggetrokken en ook Natuurmonumenten lijkt weinig geïnteresseerd in 

herbeplanting. Er wordt dus gekeken naar zelf beukenbomen planten. 

 

3. Bestuurlijke mededelingen 

3.1 Willem Dullemond neemt afscheid als bestuurslid. Willem wordt ontzettend bedankt voor 

de betrokkenheid en het werk voor Soerens Belang. Er komt nog een bos bloemen zijn kant 

op als blijk van waardering.  

3.2 Bernard gaat stoppen als penningmeester, maar blijft nog wel bestuurslid. Wie zich aan 

wil melden kan dit doorgeven aan het einde van de vergadering.  

3.3 Er zijn op dit moment 160 leden, waarvan 3 nieuwe leden en zeven uitschrijvingen, 

onder andere doordat leden zijn verhuisd en opschoning van de ledenadministratie.  

3.4 Op 5 juni brengt de gemeenteraad een bezoek aan Laag-Soeren. Er zal van elke partij 

iemand aanwezig zijn tijdens dit bezoek. Gevraagd wordt om na te denken over een 

programma voor en communicatie over het bezoek. Een aantal thema’s wordt aangehaald: 

Jeugd, verkeer, eenzaamheid. De avond start op 19.30 uur en we kunnen sturen wat er 

tijdens deze bijeenkomst besproken wordt. De griffier van de gemeente doet een verzoek 

om samen verder te praten over het programma, de uitnodiging en de communicatie 

rondom het bezoek. Het bezoek is voor alle inwoners van Laag-Soeren. Aan alle leden wordt 



 

verzocht om na te denken over zaken die aan bod kunnen komen en deze te delen tijdens 

de rondvraag van deze vergadering.  

3.5 De Kascommissie is aanwezig, dus zij zullen later op de avond ons informeren.  

3.6 De activiteitencommissie voor kinderen in Laag-Soeren tot 12 jaar wil graag toetreden 

tot Soerens Belang. Later op de avond zullen zij dit toelichten. 

3.7 Het Soerens Belang participeert sinds december 2024 weer in het bestuur van de 

stichting ‘t Sprengenhus. Later op de avond wordt hier een toelichting op gegeven.  

3.8 Op 4 mei zal tijdens de dodenherdenking, namens Soerens Belang, een krans worden 

gelegd door Edwin en Bente Gerritsen samen met de Oranje vereniging.  

 

4. Vaststelling Jaarverslag Bestuursactiviteiten 2024 - 2025 

Onderstaande activiteiten zijn opgesteld middels een jaarverslag door het bestuur. Hierin 

wordt teruggekeken op de belangrijkste activiteiten en projecten van het afgelopen jaar. 

Het is een mooi overzicht van wat we als bestuur doen en waar we mee bezig zijn geweest. 

De volgende activiteiten zijn ondernomen door het bestuur van Soerens Belang: 

1. Afgelopen verenigingsjaar vergaderde het bestuur 10 keer. 

2. De algemene voorjaarsvergadering werd gehouden op 25 april 2024 en de 
najaarsvergadering vond plaats op 28-11-2024 

3. Het jaarlijks dorpsoverleg met wethouder en beleidsmedewerker vond plaats op 25 maart 
2024.  

4. Drietal bijeenkomsten met werkgroep Sprengenhus over ontwikkelingen van het ‘t 
Sprengenhus.  

5. Als bestuur hebben we een Bestuurdersaansprakelijkheidsverzekering afgesloten. 

6. Bijwonen gebruikersoverleg van het Sprengenhus. 

7. Overleg met werkgroep Sprengenhus over praktische afspraken omtrent 
beheercommissie en SB. 

8. Een bestuursdelegatie was aanwezig bij de opening van het nieuwe gemeentehuis in De 
Steeg. 

9. Initiatieven voor het Paasvuur (aanleveren Aeriusberekening en aanvragen diverse 
vergunningen.) 

10. Bijwonen bijeenkomst met college B&W over sociale kadernota sociaal domein te Velp 

11. Deelname aan een Teams vergadering voor een overleg over fondswerving. 

12. Overleg met de verkeerscommissie omtrent Harderwijkerweg. 

13. Info overleg met websitecommissie over vernieuwen/aanpassen website.  

14. Bijwonen van bijeenkomst met gemeente met als thema “Werksessie Samenwerken aan 
de Sociale Basis (Dieren) 

15. Overleg met gemeentemedewerkers over het te nemen verkeersbesluit  



 

De voorzitter vraagt aan de leden of er nog vragen en/of opmerkingen zijn naar aanleiding 
van deze punten. Alleen op punt 13 wordt verdere toelichting gevraagd, maar deze 
toelichting volgt later in de vergadering.  

 

5. Financieel jaarverslag 2024-2025 met begroting voor 2026, vaststellen leden 
contributie 2026 
Aan het begin van de vergadering is het financieel jaaroverzicht van Soerens Belang 

uitgereikt. De belangrijkste punten die naar aanleiding van dit jaarverslag besproken zijn 
worden hieronder puntsgewijs weergegeven: 

- De subsidie van de gemeente gaat geheel verdwijnen vanaf 2026, wat betekent dat 

we een groot bedrag niet meer tot onze beschikking hebben. 

- Niet alle leden van Soerens Belang hebben de contributie betaald. 136 leden wel, 

terwijl er 160 leden zijn. Bij het niet betalen van de contributie wordt een tweede 
verzoek gedaan. Tevens zaten er nog wat fouten in de ledenadministratie. Deze zijn 

door de opschoning eruit gehaald.  

- Vorig jaar mochten we een gift ontvangen, waarvoor nog een keer herhaald wordt 

dat dit heel fijn is.  
- Voor de begroting van 2026 wordt rekening gehouden dat het paasvuur 2025 niet is 

doorgegaan. Hierdoor zijn er ook geen inkomsten, die mee kunnen worden genomen 

naar 2026.  

- Voor internet hosting is hetzelfde bedrag aangehouden, maar later deze vergadering 
wordt hier nog een toelichting op gegeven.   

- Het afgelopen jaar is er een groei geweest in het vermogen van Soerens Belang.  

- Ook wordt gesproken over werving van nieuwe leden, waardoor er meer contributie 

binnenkomt. Er worden verschillende opties besproken voor deze werving: 
bijeenkomst organiseren voor nieuwe bewoners, eventueel buitenwijken erbij 

betrekken. Er wordt geopperd om een commissie in te stellen voor het werven van 

nieuwe leden, zodat dit mogelijk meer vorm kan krijgen.  

- Vervolgens wordt er opgemerkt dat als de activiteitencommissie voor kinderen ook 

bij Soerens Belang komt, dit ook iets doet met de begroting en de uitgaven. Hier 
wordt later in de vergadering over gestemd. 

- Er wordt gesproken over het ophogen van de contributie van €10 naar €12. Daarover 

wordt de vraag gesteld of er al een bestemming is voor het geld, dat hiervoor extra 

binnenkomt. Uiteindelijk wordt de conclusie getrokken dat volgens de statuten dit nu 
besproken moet worden en tijdens de volgende vergadering dit punt op de agenda 

moet komen om dan te kunnen stemmen. Vooralsnog is er één iemand die tegen de 

verhoging is. Nadat duidelijk werd dat de subsidie er voor volgend jaar niet meer is 

(zie volgend punt), is er een voorstel gedaan voor een verhoging naar €15,-. 
 

6. Verslag kascommissie en decharge kascommissie 

Verslag van de kascommissie: controle van de financiën van SB. Er zijn geen gekke punten 

naar boven gekomen, het is een nette administratie. Stukken zijn ook getekend. Wel een 

kritische noot: 1) de hoogte van de kosten van het internet is in totaal €870,- In het 
verleden is dit al gemeld, maar daar is niets mee gebeurd. En ook voor de begroting staat 

hetzelfde bedrag er weer op. 2) Er zijn 170 leden, daarvan heeft 1 lid 2x betaald en 35 

leden hebben niet betaald. Er wordt te laat iets ondernomen om er achteraan te gaan. Je 

kan niet 11 maanden wachten. Reactie: Er is in april een herinnering verstuurd over de 
contributie die in februari moet worden betaald. Ook kruist dit de opschoning van de leden, 

die is vandaag gedaan, er zijn 160 leden. 3) Bij de begroting mist de subsidie van de 

gemeente. Was het bestuur wellicht te laat met aanvragen?  

De administratie is verder prima en op orde, daarom alle lof voor Bernard. Wel is het van 
belang dat het hele bestuur er naar kijkt en dat er dus aandachtspunten opvielen, zoals 



 

hierboven aangegeven.  

Tijdens de vergadering is ook besproken dat de taak van Bernard eventueel bij een ander 
kan komen te liggen. Bernard reageert hierop: De algemene ledenvergadering loopt scheef 

met de begroting, waardoor je altijd achter de feiten aan loopt. Een idee kan zijn om de 

voorjaarsvergadering naar februari te verplaatsen, maar het bestuur bepaalt. Financiën 

kunnen dan aan het einde van die vergadering besproken worden en in de 
najaarsvergadering kan dan de begroting voor het komende jaar besproken worden. Er is 

geen besluit gekomen over het verplaatsen van de vergadering.  

 

7. Kiezen nieuwe kascommissie voor jaargang 2025-2026 
Jannie treedt af, Ron was reserve, maar neemt nu zitting. Wim was op vakantie tijdens de 

vergadering, maar is ook aftredend. Er wordt nu gevraagd voor in ieder geval een reserve 

en Martin geeft zich tijdens de vergadering op. 

 
8. Verslagen door diverse commissies/werkgroepen van activiteiten afgelopen 

jaar 

Hieronder worden de verschillende verslagen van de commissies en werkgroepen 

uitgewerkt, zodat het duidelijk wordt wat er allemaal achter de schermen gebeurt. Iedere 

commissie of werkgroep heeft het afdgelopen jaar weer op z’n eigen manier bijgedragen 
aan het leven in ons dorp. Van groen tot verkeer, van evenementen tot dorpsvisie; er is 

veel gebeurd. De verschillende groepen zijn tijdens de vergadering aan het woord gekomen. 

Dit zal hieronder worden uitgewerkt. 

 
8.1 Aanplakborden/insecten hotel Petra // Juul // Dieke 

Het hotel is te zien als je binnenloopt. Op dit moment staat er 1 exemplaar, maar er is een 

aanvraag gedaan voor meerdere exemplaren. 

 
8.2 Vexillogie // Patrick 

Er zijn meerdere vlaggenmasten. Er wordt gekeken naar ik buurt mee voor de vlaggen, voor 

de vlaggenmasten.  

 

8.3 Dauwtrappen // Marina 
Het is geweldig geweest, mede ook dankzij Dyke. Vergunning voor een volgende keer is al 

binnen. 

 

8.4 Soerens eet gebeuren // Dieke 
Er koken 5 personen voor maximaal 30 personen. Gisteren zaten we vol. Er is een 

reservelijst.  

 

8.5 Paasvuur // Bernard 
We hadden alles klaar en toen kregen we dinsdag voor de activiteit te horen dat het helaas 

niet door kon gaan van de gemeente. Vanwege de droogte. 

 

8.6 Verkeerscommissie // Mart 
Vorig jaar is er een gesprek geweest met de dorpswethouder met het bestuur over wat te 

doen met de oversteek van Van Zwietenlaan. Er is 1 ½ uur gesproken en het blijft wat het 

nu is. Ook is er bezoek geweest en opmerkingen zijn genoteerd, maar er is geen antwoord 

gekomen. Daarnaast is er gesproken met Martijn Mur over het masterplan Veluwezoom om 

de Schaapsallee open te houden voor ouderen en mindervaliden. In de gemeenteraad was 
er 1 stem te kort. De afsluiting geschiedt door borden. Wanneer je met de auto er door 

gaat, riskeer je een boete. Een eventuele ontheffing lijkt een moeilijk te zijn om te 

verkrijgen. Bewoners krijgen wel een ontheffing en mensen van de camping ook. Elke 6 

weken kan hierop gereageerd worden, dus het is maximaal te rekken met 6 maanden. Ook 



 

de koersnota is uit over het regionaal verkeer tussen Dieren - Apeldoorn - Beekbergen. Deel 

1: daarvan heeft de gemeente Rheden alleen kennis genomen. In mei wordt de nota 
definitief en Rheden is hier niet bij betrokken geweest c.q. komt niet meer voor. Wel is in 

gesprek met de dorpen coalitie en er loopt nog steeds een gesprek met de provincie. De 

nota gaat over de rotonde Eerbeek & Oprit A50 en de kanaalroute tussen Apeldoorn en de 

Brugkabouter.  
De gemeente Rheden stelt dat de Harderwijkerweg geen provenciaalse weg meer is, er zijn 

borden met 30 km geplaatst, maar verder is de weg er niet op ingericht. Er is een gesprek 

over geweest, want alles komt bij ons door het dorp. De wethouder ziet het anders en geeft 

aan dat Rheden wel betrokken is geweest. Echter de personele situatie bij de provincie 
verandert, dus er komen andere mensen. We hebben niets meer gehoord. 5 juni is er weer 

een bespreking in de gemeenteraad, terwijl 21 mei er een definitief besluit wordt genomen.  

Ook Loenen wordt 30. We kunnen zelf niet zoveel doen, wel valt op dat de gemeente 

Rheden enkel wat aat doen als er geld van de Provinciale Staat komt.  
Vanuit de aanwezigen komt de vraag of er al meer bekend is over de planning van de 

renovatie/aanpassing van de fietspaden tussen Dieren en Eerbeek? Er wordt aangegeven 

dat er niets bekend is.  

 

8.7 Waterdraad // Evert 
Er is een actueel plan voor Soerens Beekdal. Rapport is in concept gereed 15 februari en zal 

op de website worden geplaatst en besproken worden op 13 mei. Na eventuele 

aanpassingen zal het verstuurd worden naar de provincie. Daarnaast worden door het 

waterschap leemschotten geplaatst langs de beken, zodat de weilanden niet onderlopen. De 
stuw van de Soerense Beek gaat eruit, waardoor er meer water uit Laag Soeren naar de 

bovenbeek kan. 

Ook is er een klimaatadoptatie geweest over hoe om te gaan met hitte/droogte. Er komt 

een plan vanuit het consultancybureau in oktober 2025. 
 

8.8 Website 

Het bedrijf dat we nu gebruiken rekent erg hoge kosten, er wordt actief gekeken naar het in 

eigen beheer gaan krijgen van de website. Bovendien maakt dat een modernisatie slag ook 

makkelijker. De kosten voor een domeinnaam blijven, maar dit is meer toekomstproof. Ook 
is er gevraagd naar specifieke wensen (dit kan nu, omdat het naar eigen beheer gaat). 

Vanuit de aanwezige kwam naar voren dat mogelijk het Soerens archief geïntegreerd kan 

worden in de website. Het mailadres hiervan wordt nu bekostigd door het bestuur.  

 
8.9 Commissie Boek Laag-Soeren // Marjan 

Hier zijn geen bijzonderheden te melden. 

 

8.10 Werkgroep ‘t Sprengenhus // Lieuwe of Marco  
Het is een stichting geworden. Het bestuur van de stichting bestaat uit Lieuwe, Marco en 

Miranda. Zij kijken naar wat er is blijven liggen en hoe ze het willen gaan doen. Zo is er een 

beheerscommissie, zij zijn verantwoordelijk voor het instandhouden van het gebouw. De 

mannen die in deze commissie zitten, hebben er veel werk aan. Ook de stichting ervaart 
een afbouw van de subsidie. Het nieuwe bestuur heeft 1 vergadering gehad om te kijken 

waar ze zich op willen richten. Er zal ook een gesprek zijn met Incluzio. Ook zullen de 

statuten worden aangepast en zullen er doelen worden opgesteld. Het bestuur wil 

verbetering brengen in betaalmogelijkheden, hoe de afbouw van subsidies kan worden 

opgevangen en ze willen een website onder Laag Soeren, met de mogelijkheid voor 
bezoekers om verschillende ruimtes te kunnen huren. Het huren van ruimtes gaat gepaard 

met een aantal eisen waaraan een huurder moet voldoen. De beheerscommissie keurt een 

aanvraag voor een huur uiteindelijk goed (of niet). Het bestuur wil grip krijgen op wat er 

allemaal gebeurt en wil vertellen wat ze gaan doen en wat er gedaan wordt. Het bestuur 



 

vindt het belangrijk om bewoners te betrekken, want er heerst grote zorg over het 

verdwijnen van ‘t Sprengenhus. Dit komt doordat Elver tot 2029 een contract heeft en het 
nog onduidelijk is waar ze naartoe willen. Er zijn dan 3 scenario’s mogelijk: 1) Veluwe 

wonen blijft en gaat het vaker verhuren. 2) Veluwe wonen vindt een koper en gaat dan 

opnieuw bekijken. 3) Elver vertrekt en mogelijk wordt het dan herontwikkeld naar 

bijvoorbeeld woonunits. In de tussentijd moet nog worden uitgewerkt hoe de huur eruit 
komt te zien voor bijvoorbeeld de bewoners van Laag Soeren. Dit wordt verder uitgewerkt 

op basis van de kosten en afgeroomde subsidie.  

Er is gesproken over hoe er afscheid kan worden genomen van het vorige bestuur. Daarna 

is er gesproken over de samenwerking tussen Soerens Belang en stichting ‘t Sprengenhus. 
Soerens Belang zal worden gekend in wat de stichting onderneemt.  

 

8.11 Introductie activiteitencommissie // Saskia en Marieke 

De activiteitencommissie voor kinderen introduceert zich tijdens de vergadering. Ze geven 
aan dat er knutselmiddagen worden georganiseerd en andere kinderactiviteiten voor 

kinderen tussen 0 en 12 jaar. Het zijn er in totaal 6 per jaar, hierin zijn ook meegenomen 

Sint Maarten en Sinterklaas. Het idee achter deze commissie komt voort uit het feit dat de 

basisschool gesloten is en de kinderen uit Laag Soeren naar verschillende basisscholen 

gaan, waardoor er minder binding is in Laag Soeren zelf. Deze binding kan worden versterkt 
door ook in het dorp kinderactiviteiten te organiseren. Nu is er nog subsidie, maar dat stopt 

na 2026. We hebben geen juridische status, zijn persoonlijk aansprakelijk. De vraag is om 

bij Soerens Belang ondergebracht te kunnen worden, omdat we natuurlijk ook samen 

sterker staan. Bovendien gaan Saskia en Marieke ook langs bij nieuwe gezinnen in Laag 
Soeren waardoor ze ook actief nieuwe leden voor Soerens Belang kunnen werven. Meerdere 

aanwezigen juichen het toe en zien eigenlijk maar ėėn weg en dat is onder Soerens Belang. 

 

9. Voorstellen en vaststellen nieuwe initiatieven 
Iedereen is akkoord met het voorstel van de activiteitencommissie onder Soerens Belang te 

brengen. En de werkgroep ‘t Sprengenhus is opgeheven. 

 

10. Rondvraag 

Er komt een gemeenteraad bezoek en er wordt gevraagd om na te denken over ideeen en 
wat er besproken moet worden. Een punt dat hiervoor aangehaald wordt is de gevaarlijke 

situatie bij de Badhuislaan en de rode verlichting helpt ook niet. Een ander idee is om met 

de raad te gaan lopen door het dorp, of meer informeel bijvoorbeeld 6 tafels te plaatsen 

met thema’s waar laagdrempelig het gesprek kan worden gevoerd. Ook de subsidie nog een 
keer aankaarten, ook al is het al een gelopen race. 

Daarnaast is ook aangegeven dat er niet is gesproken over de kosten die de 

activiteitencommissie met zich meebrengt nu ze onder Soerens Belang komen te hangen en 

wat dit doet voor de begroting. De reactie hierop was dat we met elkaar moeten zoeken 
naar mogelijkheden om initiatieven in stand te houden. 

 

 

 
 

 

 

 


